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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione trascendente

(lnx)2 + lnx � 2 � 0:

2. Risolvere l'equazioner
x2 +

1

2
x�

1

2
=
p
2 x2 + 3 x + 1:

3. Risolvere la disequazione trigonometrica

1 + (tanx)2 � 4

Domande teoriche.

1. Sia

f(x) =

�
0 x < 0

1 x � 0

la funzione \gradino" di Heaviside. Dire se nel punto x = 0 la funzione

possiede derivata sinistra, derivata destra e se �e derivabile.

2. Determinare i punti stazionari della funzione integrale

F (x) =

Z
x

0

cos3 t+ cos t sin2 t

t2 + 1
dt



3. Determinare i punti di non derivabilit�a della funzione f(x) = j2 x2 +
3 x+1j ed indicarne la natura (ad es. cuspidi, punti angolosi od altro)

Esercizi.

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
n!1

ln(1=n)� ln(1=n2)

ln(1=n2)� ln(1=n3)
n

(b) lim
x!0+

ln(1=x) � ln(1=x2)

ln(1=x2)� ln(1=x3)
x

2. Studiare la funzione

f(x) = ln
x
2 � x � 6

x2 � x � 2

3. Calcolare il valore dell'integrale

Z
1

�2

j2x2 + x � 1j ejxj dx:

4. Determinare i primi due termini dello sviluppo in serie di Taylor della

funzione

f(x) = 8
1 + x=2 �

p
1 + x2

x2

per x! 0.


